### 即使无风也能保持旗面飘展

# 沧州造智能旗杆矗立全运会

本报讯(记者胡学敏)9月15 日,第十四届全国运动会开幕式在西 安奥体中心举行。您知道吗?会场上 的智能旗杆是由任丘市的河北旗鑫龙 智能科技有限公司制造的。

在开幕式会场上,国旗伴随国歌 冉冉升起。国歌播放47秒,国旗也 刚好在第47秒升到旗杆顶端。这款 智能旗杆不仅能自动升降, 还能旋 转吹风,即使无风也能保持旗面飘 展。河北旗鑫龙智能科技有限公司 位于任丘市,成立于2011年,是一 家集研发、生产、销售于一体的科技 型企业,主要生产智能升降旗杆系 列、反恐路障系列、收藏品等系列产 品,曾服务于庆祝中国人民解放军建 军90周年朱日和阅兵升旗仪式国旗 杆项目、新中国成立70周年国庆大 阅兵解放军三军仪仗队升旗方队和 礼炮方队训练旗杆项目及保障、天 安门广场国旗护卫队训练旗杆项目、 第十三届全运会开闭幕式升降旗仪式

每一个项目的旗杆在功能、质量 等方面都有很高的要求。本届全运 会,国旗旗杆的高度有特别寓意,功 能更加先进。国旗杆高20.21米(代 表2021年),会旗杆高19.21米(代表 1921年), 旗帜升起时间要和歌曲凑 唱时间完全同步。为全力保障本届全 运会升旗仪式顺利进行,公司从8月 中旬接到旗杆生产任务起, 就组织全 体员工昼夜加班,全力以赴。原本旗 杆生产需要3个月工期,但这次从设计 生产到安装仅用了21天。9月5日,旗 杆在西安奥体中心安装完成;9月5日 至9月14日,完成设备测试。

"全运会旗杆比常规旗杆加粗加 厚,自重就有1吨多,采用一次成型 设备,没有对接、焊接加工。"公司 负责人白建军说。据介绍,旗台下边 放有旋转控制设备、实时监控设备、 高精准高功率电机等升降装置,旗帜 随歌曲奏唱时间和节奏智能自动升 起,旗杆可以左旋转360度,也可以 右旋转360度。

为保障升旗顺利, 升降方式设置 了电动、手摇、手拉三种,控制方式 也有无线遥控、中控室系统、电动按 钮控制三种。当天,为确保万无一 失,公司现场安排了3名工作人员同 时操作,并配备了8名应急保障人 员。据悉,河北旗鑫龙智能科技有限 公司还将参与全运会闭幕式运行保障 工作。

# 两个志愿沧州 爱心服务站试运行

#### 免费服务环卫工人和困难残障人士

本报讯 (记者胡学敏) "这馒头真软乎,就着这小 咸菜真好吃。"9月18日早 上7时多,市区两个志愿沧 州爱心服务站试运行。

在位于交通南大街与黄 河路交叉口的志愿沧州爱心 服务站内,40多名环卫工在 吃着早餐,大运河爱心协会 的志愿者为环卫工人们准备 了馒头、小米粥和凉拌萝卜 丝、小黄瓜块、豆腐乳等小 咸菜,大家吃得津津有味。

在黄河路富强市场东侧 的志愿沧州爱心服务站内, 博爱人生爱心志愿服务协 会的志愿者们也正在忙 着。他们说,今后,每天 都会准备至少两种粥、两 种凉菜。送走一拨环卫 工,又迎来另一拨刚换班 的环卫工。吃完饭后,环 卫工人都主动把盘子、 碗、筷洗好放整齐。

这两个志愿沧州爱心服 务站由市文明办、市志愿服 务联合会主持建设。黄河路 富强市场东侧站点店面由沧 州农商银行提供,运行资金 由工商银行沧州分行赞助; 交通南大街与黄河路交叉口 站点店面由沧州银行提供, 运行资金由沧州中心医院赞 助。两个站点装修和站内设 备全部由市文明办出资,服 务站内配备了大型冷冻冷藏 冰柜、消毒柜、净化直饮热 水机、保温粥车、馒头机、 蒸车等设备。

目前,负责服务站运行 的,除了博爱人生爱心志愿 服务协会、大运河爱心协 会,还有淑华爱心服务队。 今后, 市文明办还会招募更 多志愿者队伍加入。志愿者 们按照每天6至10人一班自 愿报名参与服务。

试运行期间,服务站暂 时以为市区环卫工人和困难 残障群体免费供应爱心早餐 为主要内容,正式运行后进 一步扩大服务范围。

# 影剧院如何常态化防控?

影剧院相关人员做好口罩、洗手液。 消毒剂等防疫物资储备,制定应急工作预 案,落实单位主体责任,加强人员健康培 训。工作人员疫苗接种做到应接尽接,接 种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人 员健康监测制度,每日对工作人员健康状 况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。

确保有效通风换气。温度适宜时,尽 量采用自然通风加强室内空气流通。如使 用中央空调,新风口和排风口是否保持一

定距离, 开启前检查设备是否正常, 对冷 却塔等进行清洗,保持新风口清洁;运行 过程中以最大新风量运行,加强对冷却 水、冷凝水等卫生管理, 定期对送风口等 设备和部件进行清洗、消毒或更换。 保持环境清洁卫生,每天定时对公共

设施设备及高频接触的物体表面(如放映

厅、走廊、扶梯、3D眼镜、公共卫生间及 手经常触摸的地方等)进行清洁消毒,并 做好记录。公共卫生间要配备足够的洗手 液,保证水龙头等供水设施正常 疫情防控科普知识

工作;有条件时可在电梯口、收 银台和服务台等处配备速干手消 毒剂或感应式手消毒设备。

对进入影剧院工作人员和顾客进行体 温检测和核验健康码,体温和健康码正常 者方可进入。体温异常者,建议及时就 医,就医途中正确佩戴口罩,做好手卫 生。实行预约制,控制观影人数。推荐观 众采用非接触扫码付款方式购票, 提醒观 众保持安全距离,并在收银台、等待区等 设置"1米线"。建议观影时间不超过两小

工作人员注意个人卫生, 及时进行手 卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼 鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采 用肘臂遮挡等。工作人员工作期间,全程 戴医用外科口罩或以上级别口罩; 顾客戴 一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以 上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及 高 菁 韩学敏 整理



### 中秋佳节 送祝福

9月17日,河北乐 庭养老携手爱心小组开 展中秋慰问活动,他们 走进新华区华油社区6 户高龄及困难家庭,送 去月饼,送上诚挚的节 日祝福。

沙洪升 摄

### 中秋节将至,市交警支队提醒: 5个路段存隐患 5个路段易拥堵

本报讯(记者韩学敏 通讯员孔大龙 孙德凤)中 秋节小长假期间, 市民自 驾游、朋友聚会、团圆探 亲等活动增多,车流量将 明显攀升。市公安交警支 队对假期期间道路交通情 况进行分析研判,公布了5 处危险隐患路段和5处易拥 堵路段。

危险隐患路段: 黄骅港 环保路与西堤大街交叉口; 青县马厂镇代官屯村北; 腾 千线盐山县圣佛镇路段; 东 固路泊头市交河镇和平医院 路口; 歧银线黄骅市下孙村 路段东。这些路段,或沿线 村庄较多,或车流量大、车 速快,过往行人多。驾驶人 途经这些路段时应低速行 驶,注意让行。

易拥堵路段:任丘市老 津保路(南绕城至工业 道); 338 国道泊头市富镇 城区路段;海兴沿海路埕口 桥路段; 283省道盐山县五 里窑路段(38公里+800 米); 307国道沧县崔尔庄 村路段。这些路段,或沿 线村庄多,或道路偏窄, 过往车辆和行人较多,易 发生拥堵。驾驶人途经这 些路段时要减速慢行,或 提前绕行。

沧州交警提醒广大交通 参与者,节日出行,应提前 掌握交通路况信息和交通安 全提示, 合理安排好出行时 间,提前规划并熟悉路线。 同时,做到不超员、不疲劳 驾驶、不酒后驾驶、不无证 驾驶。

## 请求亲友"骗"法庭 害人害己均获刑

本报讯(李贺佳)日前,运河区人民检 察院办理了一起甲某指使亲戚和朋友在民事 诉讼中出庭做伪证的案件。最终做伪证没有 得逞,反而害人害己。

据了解,原告人乙某向运河区人民法院提 起民事诉讼,请求法院判决甲某向其偿还86万 元欠款。在法庭审理过程中, 甲某找到其侄子

丙某、其朋友丁某,请求二人帮助自己向法庭 作虚假陈述。本来是甲某向乙某借了86万元, 甲某反咬乙某向他借了86万元。丙某出于和甲某 的亲戚关系, 丁某出于和甲某的哥们儿义气, 均 答应此事。在法院公开开庭审理此案时, 丙某、 丁某按照甲某指示, 出庭作出虚假陈述。

甲某、丙某、丁某的行为严重妨害司法

公正,险些导致法院作出错误判决,但"法 网恢恢, 疏而不漏", 三人的行为被及时发 现,然后移送运河区人民检察院审查起诉。 近日,运河区人民法院采纳运河区人民检察 院量刑建议, 认定甲某构成妨害作证罪, 判 处有期徒刑1年;认定丙某和丁某构成帮助 伪造证据罪, 判处拘役4个月, 缓刑6个月。

## 男子误食乌头碱 紧急抢救终脱险

本报讯(记者韩学敏 通讯员赵晓堂)"快!通知 总值班开通绿色通道……" 日前,沧州中西医结合医院 青县院区多学科联合奋战 23个小时,把一名年33岁 的乌头碱中毒患者从死神手 中夺回。

9月1日,患者李先生 在家吃午饭时,喝了一大口 自己泡的"中药酒"。10多 分钟后,他觉得舌头发麻, 随即四肢麻木、恶心呕吐, 随后症状逐渐加重,他赶紧 打车赶往医院。到了急诊 科, 医生经过检查和询问家 属,迅速做出诊断:急性药 物中毒——乌头碱中毒。

"这个病无特效解毒 药,可导致严重心律失常甚 至呼吸心跳停止。当时能做 的就是洗胃,尽量减少吸 收,但被机体吸收的部分毒 素已经对身体造成损害,心 律失常将是面临的最大难 题。"急诊科医生尹志松说。

医院迅速将患者送入抢 救室。在洗胃过程中患者突 发肢体抽搐, 意识丧失, 瞳 孔散大,呼吸心搏骤停,医 生立即启动心肺复苏……15 小时后,患者开始出现窦性 心律。23小时后心律稳 定、血压稳定,脱离生命危 险。洗胃后,外送的毒物检 测也提示为乌头碱中毒。患 者目前已康复出院。

据了解,患者饮用的 "中药酒"中含有川乌、木 鳖子等中药材。其中,可能 含有有毒成分乌头碱,导致 乌头碱中毒。

为贯彻落实习近平总书记关于志愿服 务工作的相关指示精神, 扎实推进我市志 愿服务精准化、常态化、便利化、品牌 化,擦亮"好人之城"名片,打造具有沧 州特色的志愿服务亮点品牌。近期,沧州 市文明办、沧州市志愿服务联合会立足扶 危济困、奉献社会的主旨, 主持建设了志

愿沧州爱心服务站。

志愿沧州爱心服务站暂时设立两个点 进行试运行,分别在黄河西路20号(富强 市场东头)和交通南大道35号(与黄河路 交汇处), 由沧州银行、沧州农村商业银行 提供房屋, 由市中心医院、沧州市工商银 行提供赞助,由博爱人生志愿服务协会、 大运河爱心志愿协会、淑华爱心服务队负 责具体运行。试运行期间暂时以为市区环 卫工人和贫困残障人士免费供应爱心早餐 为主要内容,正式运行后进一步扩大服务 范围。

为进一步在全市弘扬"奉献、友爱、 互助、进步"的志愿精神,整合全市志愿 服务资源, 使志愿沧州爱心服务站成为志 愿者奉献爱心、服务群众的有效平台,现 面向社会公开招募志愿者:

关于志愿沧州爱心服务站公开招募启事

沧州市文明办 沧州市志愿服务联合会

#### 一、招募条件

1.现居住在沧州市内的居民;

2.思想政治坚定,热心公益事业,无 不良行为记录;

3.身体健康,持健康证,年龄一般为 18至65周岁,每周至少能参加一次服务活

4.组织纪律性强,服从统一指挥、调 度和管理

#### 二、服务内容

在服务站管理人员的安排调度下,每 日早晨从5:30-8:00期间,负责煮粥、 蒸馒头、为环卫工人和贫困残障人士等群 体发放早餐、整理卫生等服务。

#### 三、工作保障

服务站严格按照国家相关规定运作。 市文明办和市志愿服务联合会为志愿者开 展工作提供必要的运行保障和岗前培训。

各类援助和支出情况由市志愿服务联合会

#### 定期向社会公布。 四、褒奖激励

市志愿服务联合会协同负责运行的志 愿服务组织做好志愿服务记录, 凡累积 服务时长达到规定时间的志愿者,将获 得相应级别的"志愿服务证书", 表现突 出者在全市各类优秀志愿者推选中优先

同时也欢迎社会各界和个人积极奉献 爱心,在力所能及的情况下,为爱心服务 站提供相关资金、物资支持, 市志愿服务 联合会负责登记管理,并将在爱心服务站 的户外电子屏随时公布社会各界和个人捐 赠及物资情况。

广大市民朋友们, 让我们共同播撒崇 德向善的种子,为建设美丽沧州、创建文 明城市集聚力量, 使沧州的精神文明建设 结出累累硕果!

联系电话: 2160385 (市文明办); 5205356 (市志愿服务联合会)。

### 饭店增值服务 老人"洋气"庆生

前两天,我婆婆过68岁 生日。按照老人的想法,孩子 们都忙,在家吃顿面条就行 了。可儿女们不同意,想着老 人平时照顾小辈劳心费力,十 分辛苦,一年一次的生日,该 有个"仪式感"

于是,几个儿女一拍即 合,各自忙活起来。有订花 的,有张罗酒席的,还有邀请 亲友的 ..... 刚上小学的外甥女 吵着带姥姥去时尚餐厅过生 日, 说那里会有服务员给唱生 日快乐歌,还送礼物,让姥姥 去"见识"一下。

最终, 我们还是习惯性选 择了运河区一家中规中矩的大 饭店。这样的饭店, 平时婚 宴、请客经常光顾,家庭聚会

一进包间,房间内场景与 往日不同,竟有些喜庆的氛 围。令我们没想到的是, 订桌 时随口提了句生日聚会, 服务 人员就提前布置并装饰了房

饭菜吃到一半时,饭店的 大堂经理送来一碗长寿面,只 见碗上写着"生日快乐"字样 并绘有多种吉祥图案。随同经 理一块进来的,还有六七名提 着音箱,举着庆祝牌的服务 员。她们站成一排,伴着音 乐,一边拍手一边为老人唱生 日快乐歌,空中摆动的庆祝牌 灯光闪烁。在场的亲友都看得 十分新鲜,孩子们则拍手叫

歌曲唱罢, 经理又为"寿 星"送上一份包装精美的生日 礼物,服务员还为在座所有就 餐人员送上美好祝愿,大家听 着都很舒心。机灵的小外甥随 即给老人捧来大束鲜花,全家 人在服务员的帮助下围着老人 合影,老人高兴得合不拢嘴。

传统饭店增设特色服务, 带给顾客更加贴心的服务和新 鲜的体验。子女们帮老人过了 一个"洋气"的生日,看到老 人开心, 儿女们也更加高兴。



### 征稿启事

本报民生新闻版面 开办的《草野事·民生 情》栏目, 受到了广大 读者的欢迎。本栏目虽 然表现的是草野之事, 反映的却是民生之情。 本栏目以记叙为主,无 需过多评论; 务求简 短、言之有物; 务必真 实,不虚构、不夸大。 我们尊重表达的权利, 相信真实的力量。

我们期待收到来自 不同地方的故事, 倾听 来自不同行业群体的声 音,尤其欢迎来自基层 细节生动的故事, 小中 见大、滴水见太阳。我 们愿用有限的版面,撑 起一方公民发言的舞

来稿请注明《草 野事·民生情》专栏,邮 箱:czrbmsxw@163.com。



曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周 洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569

邢 程 18403078228 李佳芳 13315793900

孙 杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索